



*Konferencija „Prostor i vreme nakon 1918. godine - Mogućnosti manjinske politike“*

## Novi okvir za odnose Srbije i Mađarske

**Subotica** - I pored relativno složene prošlosti, odnosi Srba i Mađara, kao i dve susedne države jesu dobri i prijateljski, a evidentno postojanje ekstremnih pojava i nacionalne isključivosti nisu, ipak, ono što daje glavni ton tim odnosima, jedna je od ocena koja se mogla čuti na konferenciji „Prostor i vreme nakon 1918. godine - Mogućnosti manjinske politike“ koju je Savez vojvođanskih Mađara organizovao povodom devet decenija od osnivanja prve mađarske stranke u Vojvodini nakon 1918. godine.

- Ovo je na neki način početak serije razgovora o našem vremenu, koje smo zamislili i planirali da se ubuduće održavaju jednom godišnje, sa centralnom temom o prostoru i vremenu posle 1918.

godine, svojevrsnom kamenu međašu za mnoge narode koji žive na ovim prostorima. Ideja je da se kroz te razgovore dođe do objektivnog razmišljanja i ocene i o odnosima većine i manjine, uz naučno suočavanje sa činjenicama i istorijskom istinom, što je zadatak pre svega istoričara, okupljenih u Mešovitoj komisiji mađarske i srpske akademije nauka, čiji se članovi bave događajima u periodu od 1941. do 1948. godine - najavio je predsednik Saveza vojvođanskih Mađara Istvan Pastor.

Kopredsednik Komisije sa mađarske strane istoričar dr Ferenc Glac takođe navodi da je rad ove komisije jedna od najvažnijih aktivnosti u prevazilaženju nerazrešenih konflikata. „Mi akademici smo zadovoljni što

možemo da pričamo o tome i naš zajednički stav je da počinjene zločine nikad ne treba zaboraviti, ali da se naši narodi moraju pomiriti. Prvi put nakon 200 godina Srbi i Mađari imaju više zajedničkih interesa i onoga što ih spaja nego što ih razdvaja. I taj proces pomirenja između Srba i Mađara je u toku i on je značajan i u evropskim okvirima“, rekao je Glac, istakavši i to da Mađarska bezrezervno stoji uz Srbiju na njenom putu ka Evropi.

Konferenciji „Prostor i vreme nakon 1918. godine - Mogućnosti manjinske politike“ prisustvovali su brojni istoričari iz Mađarske i Srbije, kao i ambasador Mađarske, predsednik Skupštine Vojvodine, i predstavnici više evropskih i domaćih institucija. **V. L.**